



## Российская газета: "Диагноз для жесткой посадки"

Летчицу Надежду Савченко привезли в Москву на психиатрическую экспертизу

Вчера появилась сенсационная информация, что украинской летчицы Надежды Савченко больше нет в СИЗО города Воронежа. Первым такую информацию распространил ее защитник. Но летчицу нашли в течение нескольких часов.

Оказалось, что Надежда Савченко, которую российское следствие подозревает в причастности к убийству двух журналистов ВГТРК, действительно покинула СИЗО N 3 в Воронеже. Об этом заявила представитель управления ФСИН области Алена Захарова. Но куда повезли арестантку, не сказала, переадресовав журналистов следственным органам.

Дальше следы Савченко терялись. Как удалось выяснить корреспонденту «РГ» из собственных источников, повезли Надежду Савченко в столицу. Здесь ее доставят в институт имени Сербского, где она должна пройти назначенную следствием экспертизу.

Позже эту информацию подтвердил официальный представитель Следственного комитета Владимир Маркин.

Из его заявления следует, что в рамках уголовного дела Надежде Савченко, обвиняемой по статье «убийство», назначена психиатрическая экспертиза. Назначение подобной экспертизы обычная практика и обязательное требование российского уголовно-процессуального законодательства.

По словам представителя СК, никакого нарушения закона нет. Савченко и ее защитник «в установленном законом порядке уведомлены о назначении ей стационарной психиатрической экспертизы, которая будет ей проведена в Москве».

Проведение подобной экспертизы по российскому законодательству обязательно для всех, кого подозревают в причастности к серьезным преступлениям, в результате которых погибли люди.

Почему это необходимо? Врачи должны, как правило, ответить на главный вопрос следствия: когда человек совершил преступление, он осознавал, что делал, был ли вменяемым, лишая кого-то жизни? И здесь возможны варианты. Если да, все делалось сознательно, то гражданина будут судить.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Если в момент преступления состояние человека было критическим и у него был аффект, то это учтет суд. А если гражданин просто болен, то его будут лечить. Но для душегубов этот вердикт врачей не спасение, как предполагают некоторые. Если больного вылечат, то отдадут под суд. Если не вылечат, то человек пожизненно поселится в психушке.

Напомним, корреспондент «Вестей» Игорь Корнелюк и виде инженер ВГТРК Антон Волошин 17 июня были убиты в результате минометного обстрела района поселков Металлист и Мирное под Луганском. По версии следствия, Савченко была корректировщиком огня при обстреле журналистов.

По данным Следственного комитета РФ, Савченко была задержана в России, куда она въехала под видом беженки. По словам самой Савченко и ее защиты, летчицу задержали на территории Украины.

Предъявленное ей обвинение в пособничестве в убийстве российских журналистов одно из самых тяжких по нашему Уголовному кодексу. Если суд согласится с версией Следственного комитета, то Савченко может на долгие годы остаться в России, а домой вернется, отбыв наказание. Украина включила Савченко в списки на обмен пленными с самопровозглашенными республиками востока Украины. Но, по мнению экспертов, Савченко никоим образом не может попасть под категорию военнопленных. Так как, по данным СКР, она была задержана не на полях сражений, а в России по подозрению в совершении преступления.

Наталья Козлова

25 Сентября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509212>